

名校自主招生“抱团战”启幕

联盟内高校可兼报 笔试定于2月中旬

本报讯(记者 王红)上周末起,分别以北大、清华一流名校为代表的国内名校2012年自主招生“抱团战”已正式拉开帷幕,“北约”、“华约”、“卓约”三大联考将围绕尖子上生上演一场激烈厮杀。目前,各联盟网上报名已相继启动,笔试都定在2月中旬。

按照计划,从昨日起至本月18日,三大自主招生联盟接受考生网上报名。其中,“华约”报名网站为 http://211.151.240.112/aaa_student;“北约”报名平台为 <http://www.ccuut.edu.cn>;“卓约”报名网址为 http://211.151.240.39/excellent_student。

由于报名时间仅两周,较往年有所缩短,2012届考生必须在短时间内做出决定。由于“华约”、“北约”两大联盟的笔试时间“撞车”,同在2012年2月11日进行,因此,考生只能选择一个报考。“卓约”将考期定在了2月12日,给高三学生留了一些转战余地。

从联考科目来看,三大联盟各有侧重,其中,“北约”笔试设语文、数学、英语、物理、化学、历史、政治(每科100分)七科考试,上午考语文、数学,下午英语、物理、化

学、历史、政治(文科科分列);“华约”笔试包括阅读与写作、数学、自然科学和人文与社会四科;“卓约联盟”学业能力测试采用笔试形式,主要由三部分组成,即数学、自然科学(涵盖物理与化学)、社会科学(涵盖语文与英语)。

按照联考报名要求,考生可以同时在一个联盟内选择几所高校报考。其中,根据“北约”的规定,每位考生最多可报考联盟内的3所高校,所报考的高校互为平行关系,志愿不分先后。

“华约”允许考生报考联盟内的两所高校。如果考试后考生在初审通过的院校均未得到认定,则可以将本次考试成绩和相关资料向第三所高校提出申请。高校不接受初审未通过考生的再次申请。高校也不接受初审未通过考生的复试申请。同时报考两所高校的考生,如A、B志愿高校初审和初试均通过,则可参加两所高校的复试。

“卓约联盟”中,考生最多可以同时报考第一志愿和第二志愿的两所高校。

省属院校高水平运动员报名启动

本报讯(记者 王红)今日起,2012年我省省属高校招收高水平运动员报名全面启动,集中报名将于本月16日截止,在篮球、田径等项目上有突出表现的高中生可报考。这是记者昨日从省招办获得的信息。

据了解,明年我省郑州大学、河南大学、河南理工大学、河南师范大学、河南财经政法大学等5所院校招收高水平运动员,招收项目包括篮球、田径、武术、排球等,具体各校的招收项目和要求,考生可登陆各高校网站查询。省属高校高水平运动员报名具体时间为2011年12月5日9:00至16日17:00,报名办法、信息采集、缴费与普通高校相同。

报名时,考生要提供的材料有:考生登记表、考生参加体育比赛的原始秩序册、成绩单、国家体育总局或省、市体育局授予等级运动员称号的正式文件、省属普通高校招收高水平运动员考生名册等。

另外,已参加普通高校高水平运动员报名的考生,可兼报省属普通高校高水平运动员,这部分考生不需再报,但须向所在报名的县、区招办登记,否则不能参加省属高校高水平运动员测试。



4日上午,共青团河南省委、河南省志愿者联合会、共青团郑州市委组织省直、市直机关的团员和大专院校的青年志愿者,在河南省人民会堂广场上开展了形式多样的志愿服务活动。图为河南省警察学院的志愿者在广场上向市民传授急救知识与心肺复苏术操作要领。本报记者 丁友明 摄

我市警方信息化应用技能比武举行

本报讯(记者 陈思)“外地来郑的李某哪年哪月哪日几时几分住进哪家酒店?计时开始,100秒钟!”昨日上午,市公安局一楼大厅里气氛紧张而热烈,这里正在举行国内公安机关首次信息化应用技能比武大赛。公安部科技信息化局科技人才培训处处长余莉亚、省公安厅副厅长陈志中,市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫现场观摩。

近年来,我市警方构建了警务综合信息应用平台、视频监控平台、警用地理信息平台、“大情报”平台等四大警务信息平台。其中,警务综合信息应用平台包含案件办理、治安、综合查询等6大系统和300多个功能模块,打破警种壁垒,实现海量信息的互联互通,成为广大民警的基础工作平台;视频监控平台在重点部位、重点地区、重点场所和所有公交站点、社区,安装了视频探头,初步完成了视频监控全覆盖,在全市建立一张“鼠标巡逻,探头站岗”的视频监控网。该平台的建成,使郑州成为全国首批实现部、省、市三级联动的省会城市。同时还研发了集视频、通话、定位、对讲、查询、采集等功能为一体的新型警务通手机,现已装备全局14000余名民警,极大地提高了工作效率,节约了工作成本。近年来,警方利用信息化破获的命案占已破命案总数的85%,侦破成本较之前明显下降。

专家汇聚新郑话航空城发展

本报讯(记者 王文霞 侯爱敏)在中原经济区建设上升到国家战略背景下,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)如何抓住机遇,快速成长为中原崛起的前沿阵地?2日上午,“2011郑州航空城投资与发展高峰论坛”在新郑举行,来自国家相关部门的专家学者共聚一堂,与区内企业、省内外商会代表一起,共商未来投资与发展大计。

论坛由郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会、河南省豫东商会联合主办。中央党校教授周天勇、国家发改委宏观经济研究院副院长陈东琪等专家学者现场剖析政策、分析形势,为航空城未来发展把脉。

周天勇说,在产业转移的大背景下,河南凭借人力、土地、交通以及市场优势备受青睐,综合保税区的设立有助于航空城整合资金、人才和企业资源,在今后的发展中要把良好的体制机制长久坚持,为企业提供持续稳定的运营发展环境。陈东琪为与会者分析了2012年的经济走势和政策导向,同时为航空城的建设发展提出建议:区域发展不能过分依赖大企业,大企业也有生命周期,要注意中小企业共同发展;在承接产业转移时,要有选择性;产业发展要协调发展,避免低端重复、孤立发展。

潜逃20年杀人犯落网

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王超峰)一个杀人犯潜逃20年,由于思念儿子想偷偷回家,不想在返回途中被追逃民警抓获。日前,巩义市清网行动专案民警赶赴信阳市罗山县,将潜逃20年的故意杀人逃犯赵志红抓获。

赵志红是巩义市小关镇口头村人。1991年12月,赵志红伙同本村村民赵某敲诈王双喜,后持刀将王双喜杀死后潜逃。11月20日,民警经过大量基础工作和研判,发现广东省江门市有一个可疑号码曾经与赵志红的重要关系人联系。随即,追逃民警赶赴江门摸排走访,发现该号码持有人系一名装修工人,名叫“张士刚”,此人籍贯、年龄、口音、相貌等诸多特征与赵志红非常相似。11月29日,在广东省警方的积极配合下,追逃民警获知“张士刚”已于11月29日中午乘火车潜往河南信阳。于是,巩义公安局长刘耀增亲自带领精干警力,连夜驱车赶赴信阳市布控。经过一夜守候,11月30日上午10时许,在信阳市罗山县铁铺乡一居民家中,将刚刚从广东返回信阳的“张士刚”成功抓获。经讯问,“张士刚”即是命案逃犯赵志红,赵志红对1991年故意杀人的犯罪事实供认不讳。据赵志红供述,此次从广东潜回的主要目的是想伺机返回巩义看望自己的儿子。

整治城市环境 提升城市管理



针对未经审批、制作不规范的广告牌现象,连日来,长兴路街道办事处与惠济区城市管理执法局联合开展沿街立面整治规范执法行动。本报记者 李利强 摄

九个月大“两性人”手术后恢复男儿身

本报讯(记者 汪辉 通讯员 华小亚)日前,郑大三附院泌尿外科接诊了一位8个月大的三度尿道下裂患儿。经过精心手术,成功让其恢复了小小男儿身。

今年3月,该患儿的降生给家庭带来了莫大的欢乐。但家人很快发现孩子好像“两性人”,于是带孩子到当地医院检查,医生说是三度尿道下裂,需手术治疗,但手术难度大,并发症多,且要等到孩子3岁以后才能进行。

日前,家人带着孩子来到郑大三附院,该院泌尿外科主任张立华研究病情后,决定为孩子实施阴茎伸直术和尿道成形术,及时让孩子恢复男儿身。术中,专家充分利用患儿的每一毫米皮肤,保护好每一根滋养血管,一个半小时,手术顺利完成。术后,孩子排尿顺利,家人露出了开心的笑容。

据介绍,尿道下裂是一种在胚胎期由于内分泌异常或其他原因导致尿道沟融合不全,形成尿道下裂。近年来,尿道下裂发病率有逐步增长趋势,主要因素包括环境因素及环境因素引起的内分泌紊乱。尿道下裂严重影响孩子心理健康,患尿道下裂儿童不能与别的小孩一样站立排尿引起小朋友嘲笑,使他们变得自卑、孤僻,若不及早治疗,将严重影响孩子的正常生活。专家提醒,6~18个月是对患儿实施手术的最佳时机。



科学理财 安全投资

开栏的话:改革开放后,国富民强,人民手头有了余钱,民间资本逐渐聚集,特别是近年增幅更快,从早期的炒股、炒房,到后期的炒黄金,丰沛的民间资本开始在各个行业间流转。但近几年来,为应对世界性金融危机及抑制国内通货膨胀,国家实施了紧缩的货币与财政政策,民间资本流动渠道不畅,开始纷纷流向借贷渠道,逐渐催生出诸多民间借贷现象,各种非法集资现象也时有发生。为严厉打击非法集资,对民间资本进行科学疏导,国家、省、市均出台了相关方针政策。本报即日起开设“科学理财安全投资”专栏,通过对相关政策法规的解读和案例分析,提醒市民理智参与合法投融资,自觉远离非法集资,引导民间资本依法依规科学健康发展。

广安科技:广阔天地展身手

本报记者 赵文静

正值销售旺季,位于高新区的广安生物科技股份有限公司一派繁忙景象,一袋袋复合预混料源源不断地被输送到成品库,工人们正忙着往货车上搬运。这些饲料将被送往河南乃至华中多个省市农村市场。

复合预混料是广安生物科技的支柱产业之一。“我们有4条全自动化的饲料生产线,年生产能力10万吨。”在预混料中控室,工作人员展示了自动化的生产流程,从投料到成品打包,整个配料系统和生产过程全部由电脑控制,这是目前河南省内生产能力最大、设备最为先进的复合预混料生产线。

作为我省饲料行业第一家农业产业化国家重点龙头企业,广安生物公司主要以研发、生产、销售高科技安全饲料为核心,

目前已建立郑州、焦作、新乡等四大饲料生产基地。同时,还拥有4个养殖基地和10个规模化万头猪场,年出栏生猪超过13万头,并形成了动物保健品、饲料原料、添加剂于一体的独特优势和较大规模的商贸实体,居同行业前列。

广安致力于无公害、绿色、环保型饲料的研究生产,多年来持续加大科研投入力度,在我省饲料工业领域打造出了设备一流、能力一流、人才一流的饲料工程技术研究与转化平台。饲料产品涵盖了复合预混料、中草药浓缩饲料和配合料,“生物活性”系列、“新农村”系列产品被认定为河南省高新技术产品、河南省名牌产品、全国十佳信誉品牌等,成为河南的一张名片,走向全国20多个省市农村市场。

2009年,广安上榜全国饲料50强企业;2010年,猪肉鸡高效低排放饲料产业化关键技术研究与示范项目通过省科技厅专家鉴定,达到国内领先水平;今年,郑州中草浓缩饲料生产基地投产,年生产能力达到36万吨。

农村市场是一个广阔天地。广安集团董事长高天增告诉记者,广安整合地方、公司资源,提出了“年产饲料100万吨,年出栏生猪100万头”的新目标,并与众多的农产品种植基地及生猪屠宰企业达成了战略联盟,通过与农户合作扩大生猪养殖规模,开拓出了具有广安特色的产业链条,在企业又好又快发展的同时带动更多农民致富。公司今年销售收入有望实现35%左右的增长。



昨日是全国法制宣传日,由郑州市老科协司法专业委员会主办的“共谱和谐曲”普法宣传下乡活动在科技馆举行,这些“普法志愿者”形象大使将和司法人员深入基层,以群众喜闻乐见的法治文化形式开展道德普法教育。本报记者 唐强 摄

揭露非法集资伎俩

本报记者 宋建巧

股权等形式的投资回报;以合法形式掩盖非法集资目的。

非法集资的形式

近几年非法集资形式花样翻新,技术手段不断升级,借助不同“外壳”频频上市,常见的有以下形式:

非法发行有价证券和非法向社会不特定对象发行债权凭证。主要是非法集资者通过向社会不特定对象发放债权凭证,承诺到期偿付高额回报方式进行集资。

利用民间会社形式进行非法集资。如未按法律规定批准设立基金会、互助会、基金会、农村救灾扶贫基金会、“标会”等进行非法集资或变相吸收存款等。

以签订商品经销等经济合同的形式进行非法集资。如房地产开发商通过商品房销售

中的返本销售非法集资。

以发行私彩或变相发行彩票的形式集资,利用传销或秘密串联的形式非法集资。国家工商总局、公安部、中国人民银行发布《关于严厉打击传销和变相传销等非法经营活动的意见》中明确认定了数种变相传销行为属于非法经营活动。

利用果园或庄园开发的形式进行非法集资。国务院办公厅发布《关于加强土地转让管理严禁炒卖土地的通知》明文禁止利用土地开发进行非法集资。

以“招商”名义从事非法集资。国家工商行政管理局《关于查处企业以招商等名义非法集资有关问题的紧急通知》规定坚决查处企业借“招商”名义非法集资,并且规定:“各级工商行政管理机关要严格按规定核定企业经营范围,不得核定‘招商’以及类似的不规范用语。”